



## 民间投资增速回升,如何进一步激发投资潜力

民间投资是推动经济发展、扩投资稳就业的重要力量。最新数据显示,一季度民间投资同比增长0.5%,扣除房地产开发投资,民间投资增长7.7%,增速进一步回升。

当前,民营企业投资形势如何?怎样进一步提振民企投资信心、激发民间投资潜力?新华社记者近日深入多地调研,进企业、下车间,感受民营企业发展温度,触摸中国经济高质量发展脉搏。

### 市场回暖,当前民企投资形势如何?

北醒(北京)光子科技有限公司创始人李远最近一直在北京和广州两地奔忙,与记者见面时,他疲惫中带着兴奋。

“公司去年投资数亿元在广州建了激光雷达生产工厂,今年3月底开始量产,预计秋天能达产10万台。”李远说,车载激

光雷达是公司目前发力重点,未来将会成为新的增长点。

2015年创立时不足10人,如今团队超200人,去年公司已成长为国家级专精特新“小巨人”企业。李远说,公司多年年均研发投入增长超50%,将在车载激光雷达领域加大布局。

同样受向好形势鼓舞的,还有安徽铸模装备模具股份有限公司总经理王罗海。公司2004年做家电模具起步时只有四五个人,年销售额不到100万元。三年前,瞄准新风口之王罗海,开辟了汽车车灯模具制造的新赛道,销售额逐年增长,今年预计达1亿元。

“开年来,汽车车灯模具工厂满负荷运行,订单同比增长超30%。”王罗海说,今年计划投资2000万元改造机器设备,以更好满足客户定制需要。

(下转第三版)

## 中国人民解放军信息支援部队成立大会在京举行

### 习近平向信息支援部队授予军旗并致训词



4月19日,中国人民解放军信息支援部队成立大会在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向信息支援部队授予军旗并致训词。这是习近平致训词。

新华社记者 李刚 摄

4月19日,中国人民解放军信息支援部队成立大会在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向信息支援部队授予军旗并致训词。这是习近平将军旗授予信息支援部队司令员毕毅、政委李伟。

新华社记者 李刚 摄

新华社北京4月19日电 中国人民解放军信息支援部队成立大会19日在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向信息支援部队授予军旗并致训词,代表党中央和中央军委向信息支援部队全体官兵致以热烈祝贺。他强调,要

贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,聚焦备战打仗,按照体系融合、全域支撑的战略要求,锐意进取,扎实工作,努力建设一支强大的现代化信息支援部队。

下午4时,成立大会开始,全场高唱国歌。仪仗礼兵护卫着军旗,正步行进到主席台前。习近平将军旗授予信息支援部队司令员毕毅、政委李伟。信息支援部队主要领导人向习近平敬礼,从习近平手中接过军旗,持旗肃立。全体官兵向军旗庄严敬礼。

授旗仪式后,习近平致训词。他指出,调

整组建信息支援部队,是党中央和中央军委从强军事业全局出发作出的重大决策,是构建新型军事力量体系、完善中国特色现代军事力量体系的战略举措,对加快国防和军队现代化、有效履行新时代人民军队使命任务具有重大而深远的意义。(下转第三版)

## 《习近平关于金融工作论述摘编》出版座谈会在京召开

四版

春风解意万象新,团结奋斗再出发。

4月19日,第二届全区民营经济高质量发展暨营商环境全方位提升推进大会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济高质量发展、因地制宜发展新质生产力的重要论述,聚焦坚持“两个毫不动摇”,聚力打造营商环境“升级版”,持续释放出鼓励支持引导民营经济高质量发展的强烈信号。这次会议既是我区启动民营经济高质量发展三年行动计划的动员会,也是圆满完成全年目标任务的推进会,对于以更大力度、更强信心促进广大民营企业投身发展新质生产力、推动高质量发展,在建设现代化美丽新宁夏的火热实践中展现更大作为、创造更大业绩,具有重要意义。

落实高质量发展这一首要任务,民营经济是重要力量,营商环境是硬基础。去年,自治区党委和政府首次召开全区民营经济高质量发展暨营商环境全方位提升推进大会,在全社会奏响了重视民营经济、支持民营企业、尊重民营企业家的时代强音。一年来,我区先后出台支持民营经济高质量发展“31条”、全方位优化营商环境促进民营经济高质量发展壮大“29条”等政策措施,强化助企纾困、企业减负降本更加明显,强化简政放权、企业办事更加便捷,强化主动服务、企业发展动力更加充沛,强化法治保障、企业经营环境更加规范,广大民营企业有了实实在在的获得感,全区民营经济持续健康发展,创造了不平凡的业绩。

时代的命题日新月异,发展的脚步永不停歇。当前,发展新质生产力已成为推动高质量发展的内在要求和重要着力点,必须继续做好创新这篇大文章,推动新质生产力加快发展。

(下转第二版)

## 不断开创宁夏民营经济高质量发展新局面

本报评论员

## 强信心 加油干 勇争先

### 推动民营经济高质量发展

## 第二届全区民营经济高质量发展暨营商环境全方位提升推进大会召开

### 坚定不移用总书记重要论述指引民营经济高质量发展

### 全方位提升营商环境支持民营企业发展新质生产力

### 梁言顺讲话 张雨浦主持并总结 陈雍出席

本报讯(记者 姜璐 朱立杨)4月19日,自治区党委和政府召开第二届全区民营经济高质量发展暨营商环境全方位提升推进大会,与广大民营企业携手向“新”而行,以“质”致远,共同抢占新赛道、创造新业绩。自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济高质量发展的重要论述,坚持“两个毫不动摇”,聚力打造营商环境升级版,大力支持广大民营企业投身发展新质生产力,推动高质量发展,奋力谱写现代化美丽新宁夏建设新篇章。自治区党委副书记、自治区主席张雨浦主持并作总结,自治区政协主席陈雍出席。



4月19日,自治区党委和政府召开第二届全区民营经济高质量发展暨营商环境全方位提升推进大会。

本报记者 党硕 王鼎 马楠 摄

是总书记和党中央给全党全国出的一道必答题,需要党委政府和广大企业同题共答、双向奔赴,集中优势资源加快建设“六新六特六优+N”现代化产业体系,形成“1+1>2”的倍增效应,共同唱好发展新质生产力的合奏曲、跑赢高质量发展的马拉松。自治区党委和政府将以“四个更大力度”支持民营企业发展新质生产力、推动高质量发展。一是以更大力度支持民营企业当好生力军,落实好三年行动

计划,降低生产成本、促进公平竞争、优化政务服务,让政策更有力、企业更有感。二是以更大力度支持民营企业育好“金娃娃”,加大企业梯度培育力度,引导企业聚焦主业投资建设重大项目,深度参与产业链强链补链延链,形成大中小微企业相互共生的民营经济生态圈。三是以更大力度支持民营企业催生更多高科技,加快推进技术创新、业态创新、模式创新,承担重大产业技术攻关任务,主动融

入宁夏高等研究院等平台建设,以智改、数转、网联开辟更多新赛道。四是以更大力度支持民营企业筑牢安全发展和生态环保防火墙,严格落实党中央、国务院关于促进民营经济发展壮大的决策部署,全面实施首次集中推出的政策供给落实、便企高效办事、资源要素保障、金融助企惠企、企业降本减负、企业诉求受理、司法援企服务、干部联系包抓、企业表彰激励、政府守信践诺“十项机制”,形成科学系统、稳定可靠、解决问题的制度体系,合力开创民营经济高质量发展新局面,为现代化美丽新宁夏建设作出新贡献。

会议以视频会议召开,自治区设主会场,各市、县、区和宁东基地设分会场。自治区党委常委、人大、政府、政协有关领导及法检两长,各大型企业主要负责同志,民营经济100强企业、“三个100”企业、商会、协会、规上(限上)企业及小微企业、个体工商户代表在主会场参加。

## 中央社会工作部部长 吴汉圣来宁调研

本报讯(记者 何耐江)4月17日至19日,中央社会工作部部长吴汉圣率调研组赴银川市、石嘴山市和吴忠市调研。自治区党委副书记庄严,自治区党委常委、银川市委书记赵旭辉分别参加。

调研组一行先后来到石嘴山市大武口区龙泉村、吴忠市利通区金花园社区、银川市金凤区居安家园社区和永宁县闽宁镇,详细了解党建引领基层治理和基层政权建设、志愿服务以及社会工作人才队伍建设等情况。吴汉圣说,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于基层治理的重要论述,统筹推进党建引领基层治理和基层政权建设,组织人民群众在党的路线方针政策指引下一起来想、一起来干,不断开创党建引领基层治理新局面。要研究细化破解基层治理“小马拉大车”突出问题的具体措施,切实为基层减负赋能。要认真贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于加强社区工作者队伍建设的意见》,努力打造一支政治坚定、素质优良、敬业奉献、结构合理、群众满意的社区工作者队伍。要完善新时代社会工作人才培养使用和评价激励机制,推进社会工作人才队伍职业化专业化。要深入理解和把握志愿服务的独特作用,健全志愿服务体系,以实际行动传承奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,推动志愿服务事业发展。

在宁夏盈氟金和科技、银川市社会组织孵化基地和宁夏慈善基金会,调研组一行了解企业发展、党组织建设、党员活动开展、社会组织工作等情况。吴汉圣说,党委社会工作部门要立足职能职责,加强与相关部门协作配合,扎实推进“两企三新”党建工作。要因地制宜创新工作思路,推动党建与生产经营深度融合,把党的政治优势、组织优势有效转化为企业发展优势、竞争优势。要持续加强党的创新理论武装,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,引领带动更多社会组织服务经济社会高质量发展。

一季度

## 宁夏外贸进出口 总值48.2亿元

民营企业带动作用突出 外贸内生动力有效激活

三版

## 挺起民营经济高质量发展脊梁

## ——第二届全区民营经济高质量发展暨营商环境全方位提升推进大会侧记

二版